

» ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑΣ ΑΝΑΠΤΥΧΘΗΚΑΝ ΣΕ ΗΜΕΡΙΔΑ

Βροχή οι προσφυγές κατά του ΕΝΦΙΑ

Εκτιμήσεις ότι εντός του 2015 θα υπάρξει αποτέλεσμα από το Συμβούλιο της Επικρατείας

Στις 50.000 - 80.000 έχουν φτάσει οι ενδοκοφανείς προσφυγές κατά του ΕΝΦΙΑ. Στην εκδήλωση που διοργάνωσε ο Δικηγορικός Σύλλογος Βόλου και το «Στέκι Αλληλεγγύης για Όλους» στο αμφιθέατρο του ΤΕΕ, επισημάνθηκε ότι η Επιτροπή Επίλυσης Διαφορών στο διάστημα των δύο επόμενων μηνών θα έχει κρίνει τις ενστάσεις, ενώ εκτίμηση όλων των ομιλητών ήταν ότι εντός του 2015 τα αιτήματα των πολιτών με τις παρεμβάσεις του Δικηγορικού Σώματος θα έχουν εξεταστεί από το Συμβούλιο της Επικρατείας.

«Το πρόβλημα με τον ΕΝΦΙΑ είναι ότι έχει ανίατη αντισυνταγματική αναπηρία». Αυτό τόνισε ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών Βασίλης Αλεξανδρής, που ήταν συντονιστής της χθεσινής συζήτησης για τα «Ζητήματα νομιμότητας από την επιβολή του ΕΝΦΙΑ και την προστασία του πολίτη» στο αμφιθέατρο του ΤΕΕ.

Όπως εξήγησε ο κ. Αλεξανδρής, τα συνταγματικά προβλήματα προκύπτουν από την ίδια τη διάταξη του Συντάγματος που λέει ότι οι πολίτες αντιμετωπίζουν τα δημόσια βάρη ανάλογα με την ικανότητά τους. Ο ίδιος σημείωσε ότι: «Κάθε κυβέρνηση ακολουθεί μία φορολογική πολιτική. Εμείς κρίνουμε τη φορολογική αυτή πολιτική αλλά θα δοκιμαστεί και η νομιμότητά της στα δικαστήρια. Περιμένουμε και θα κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν για να επισπεύσουμε. Δεν θα αναμείνουμε να αποβιώσει ο ασθενής, ώστε να έχουμε πιεσοποιοτικό θάνατο αντισυνταγματικότητας στη συνέχεια» κατέληξε.

Οι ενδοκοφανείς κατά του Ενιαίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων, έχουν φτάσει τις 50.000-80.000 σύμφωνα με το φορολογικό σύμβουλο της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας Στάθη Μπακάλη.

Όπως είπε, η Επιτροπή Διεύθυνση Επίλυσης Διαφορών που καλείται να εξετάσει αυτές τις προσφυγές, έχει μία προθεσμία δύο μηνών. Ο ίδιος εκτίμησε ότι καθώς πρόκειται για μείζον θέμα, ο ΕΝΦΙΑ θα φτάσει και στο



Από τη χθεσινή εκδήλωση για τα ζητήματα νομιμότητας του ΕΝΦΙΑ

ΣτΕ και μάλιστα, εντός του 2015. Ο κ. Μπακάλης τόνισε ότι το Δικηγορικό Σώμα θα εξαντλήσει κάθε πιθανότητα για να έχει επιτυχία στην υπόθεση αυτή και επικαλέστηκε την απόφαση για το ΕΕΤΗΔΕ.

Από την πλευρά του το μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ και διδάκτορας Οικονομικών Πάνης Τόλιος, υπογράμμισε ότι χρειάζεται μια μεγάλη ριζοσπαστική φορολογική μεταρρύθμιση. Όπως εξήγησε, «ένας φόρος που αμφισβητείται από τη μεγάλη πλειοψηφία του ελληνικού λαού είναι αντισυνταγματικός. Άρα λοιπόν αυτό που χρειάζεται είναι να καταργηθεί αυτός ο φόρος». Ο ίδιος υπογράμμισε ωστόσο ότι η ακίνητη περιουσία και ιδιαίτερα η μεγάλη ακίνητη περιουσία, πρέπει να έχει φορολογία. «Εδώ χρειάζεται να καταργηθούν εκείνες οι διατά-

ξεις, οι οποίες σε ένα μεγάλο μέρος της ακίνητης περιουσίας που είναι σε μορφή offshore είτε αφορούν σε φυσικά πρόσωπα είτε σε εταιρείες, τα προνόμια να σταματήσουν. Πρέπει να πληρώσουν επιτέλους οι έχοντες και κατέχοντες» κατέληξε.

Από την πλευρά του το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Ελλήνων Φορολογουμένων Χρήστος Κλειδάκης, αναφέρθηκε στο νομικό πρόβλημα του ΕΝΦΙΑ που δεν προβλέπει σύμφωνα με άρθρο 20 του Συντάγματος το δικαίωμα αμφισβήτησης της αξίας πάνω στην οποία φορολογούμαστε. «Αυτό συνιστά ευθεία παραβίαση του άρθρου 20 του Συντάγματος για δικαστική προστασία και αυτό δοκιμάζεται με την πιλοτική δίκη η οποία επρόκειτο να λάβει χώρα στις 5 Νοεμβρίου για το θέμα της αξίας πάνω στην

οποία υπολογίζεται ο ΕΦΑΠ», συμπλήρωσε μεταξύ άλλων.

Η εκδήλωση άνοιξε με το χαιρετισμό του προέδρου του Δικηγορικού Συλλόγου Βόλου Λάζαρο Γαϊπάνη.

Ο κ. Γαϊπάνης ανέλαβε την πρωτοβουλία να συνδιοργανώσει με το «Στέκι Αλληλεγγύης για Όλους» καθώς όπως είπε: «Ο ΕΝΦΙΑ είναι αντισυνταγματικός. Είναι ένας νόμος που δεν φορολογεί μόνο ανάλογα με τη φοροδοτική ικανότητα του φορολογούμενου. Φορολογεί ανάλογα με την έκταση της ακίνητης περιουσίας. Έτσι ακόμη και ο άνεργος φορολογείται, προσβλέποντας σε έκπτωση 50%, κάτω όμως από προϋποθέσεις» κατέληξε. Χαιρετισμό απεύθυνε και η υπεύθυνη από το Στέκι Μαρία Νεοφώτιστου.

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΜΑΡΟΥΤΚΑ